Piarbaudes darbs

ORGANISMS UN VIDE

2. variants

Viss parbaudes darba saturs ir pakdrtots attéla redzamajai ekosistémai.

1. Aplakojiet ekosistémas attélu! Ierakstiet tabula organismu numurus atbilstosi to lomai

vielu aprité! (10 punkti)

Organisma loma trofiskaja Numuri, kas apzim&
struktiira organismus

Producenti

Primarie konsumenti

Sekundarie {un augstaka
limena) konsumenti

Reducenti

Vanags
Graudzales
Saksauls (krims)
Tuksne#a lapsa
Skorpioni
Tuksne3a l&cEjpele
Kirzaka

Kukaini

. Ciiska

0. Augsnes baktérijas

2. Izmantojot vismaz astopu attéla redzamo organismu nosaukumus {(iznemotl augsnes

bakt€rijas), izveidojiet baroSanas tikla! (¢ punkti)
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3. Aplakojiet attéla redzamos organismus! Izvélieties no tiem 2 augus un 2 dzivniekus un,
lidzigi ki dotaja pieméra, raksturojiet to pielagotibu kadam no abiotiskajiem faktoriem!
(8 punkti)

Organisms Uzbiives (vai fiziologiskas) ipatnibas Nozime

Pasargd organisnni no

Skorpions Biezs hitina apvalks o
izZiSanas.

4. Noriadiet, kads organismu attiecibu veids aprakstits katra piemeéra! (5 punkti)
Papildiniet tabula ar 2 organismu attiecibu piemériem no attelotis ekosist¢mas! lerakstiet
katram pieméram atbilstoSo attiecibu veidu! (4 punkti)

Piemérs Attiecibu veids

Pustuksnesos dzivojodie abinieki vairojas lietus sezond, kad izveidojas
islaicigas Gidenstilpes, kur nérst ikrus. Kaut gan $ajas ddenstilpgs nav ziviu, no
ikriem izdzivo tikai neliela daja, jo ar tiem barojas éaskas, putni.

Lai vasara patvertos no karstuma un sausuma, pustuksnesa abinieki slépjas
grauzéju izraktajds un pamestajas alas.

Skorpioni aizsargd savu teritoriju, piedraudot neligtajam sugas bralim ar
spilem.

Tuksnest mit Helausu ezis, kura kaZzoka mitinas €rces, blusas.

8. Dazadu ckologisko faktoru ietekm@ var notikt vienas ekosistémas nomaipa uz citu.
5.1. Kadi apstakli var izraisit attéla redzamas ekosistemas veidoSanos no citas ekosistemas?
Pamatojiet savu viedokli! (2 punkti)

5.2. Aprakstiet, ka no citas ekosistémas pakapeniski veidojas attéla redzama ekosistema!
(4 punkti)

5.3. Salidziniet attéla redzamas un iepriek$éjas ekosistémas produktivititi! Pamatejiet savu
viedokli! (2 punkti)

Punkti 1-4 -8 9-12 13-17 | 18-23 | 24-27 | 28-31 | 32-35 3638 39440

Vertéjums } 2 3 4 3 6 7 3 9 10
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